Конфликты и пути их разрешения

(Классный час в VI классе)

Наиля СУЛЕЙМАНОВА,

учитель Большекокузской средней школы Апастовского района
Цели. Развитие коммуникативных навыков, навыков работы в группе, в паре; навыков критического мышления; навыков сотрудничества, позитивного отношения к предлагаемым идеям. 

Задачи: выявление причин появления конфликтов; поиски эффективных способов разрешения конфликтов; воспитание в учащихся уважительного отношения к окружающим людям.

Оборудование: компьютерная презентация «Конфликты… Конфликты? Конфликты!»

Технологическая карта классного часа
	Этапы урока
	Обучающие структуры
	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя

	Приветствие
	Общение с партнером по плечу, с партнером по лицу
	Учащиеся приветствуют партнера по плечу, касаясь друг друга плечом, партнера по лицу, касаясь сжатыми кулачками
	Создает благоприятный психологический настрой

	Введение в тему
	ТАЙМД-РАУНД- РОБИН

(каждый участник по кругу в течение 15 с проговаривает свой ответ)
	Учащиеся отвечают на вопрос учителя 

«Что такое конфликт?»
	Слово учителя: «Мы живем в очень непростое, трудное время: возрастают насилие, жестокость, непонимание. Люди становятся злыми, раздражительными, часто выступают в конфликты. Чтобы наша жизнь была лучше, добрее, мы должны научиться избегать конфликтов. Но прежде мы должны выяснить, что же такое конфликт?»

	(После проговаривания учащимися по кругу ответа на вопрос «Что такое конфликт?», заслушиваются 2–3 ответа учащихся и делается вывод учителя.)

Конфликт – считают ученые, неизбежное явление социальной жизни. В словаре С.Ожегова дается такое определение: «Конфликт – это столкновение противоположных сторон, мнений, разногласие, острый спор».

	Обсуждение темы
	ФОБОКС

СИНЕКТИКС–

рассмотрение проблемы путем составления аналогий
	Учащиеся по инструкции учителя в течение 2 минут делают рисунки, затем в оставленном квадратике пишут слово «конфликт» 

СИМАЛТИНИУС РАУНД ТЭБЛ

(4 ученика записывают на листочках под тем номером, под которым сидят, предложение «Конфликт похож на … (указывают нарисованный в прямоугольничке предмет), потому что ... », затем по кругу одновременно передают друг другу. Работа выполняется в течение 4 минут

(по 1 минуте на одну запись)
	А теперь каждый возьмете лежащий на столе листок бумаги и согните его пополам, а потом еще раз пополам. Теперь разверните, посмотрите: у вас получилось 4 прямоугольничка. В центре начертите квадрат, а каждый прямоугольник обозначьте цифрами: 1, 2, 3, 4. Теперь в этих прямоугольничках нарисуйте какой-нибудь предмет, один из которых обязательно должен быть движущийся 

	После окончания работы учитель спрашивает учащихся, на что похож, по их мнению, конфликт, делает вывод.

	
	
	Учащиеся слушают, просматривают слайды презентации с объяснениями стратегии поведения.

Приспособление – принесение в жертву собственных интересов ради интересов других.

Избегание – уклонение от принятия решений.

Соперничество – стремление добиться своего за счет другого.

Сотрудничество – поиск решения, устраивающего обе стороны.
	Как и любое столкновение, конфликт может принести и радость победы, и горечь поражения. Поведение людей в конфликтной ситуации изучает наука «Конфликтология». С точки зрения этой науки, есть 4 стратегии поведения в конфликтах:

1. приспособление;

2. избегание;

3. соперничество;

4. сотрудничество

	
	КОНЭРС

«углы»
	Учащиеся проходят в углы, находят себе партнера, объясняют ему свой выбор 

(ТАЙМД – ПЭА-ШЭА)

Заканчивают обсуждение составлением предложения «В конфликте нужно выбирать стратегию…., потому что…»
	Подумайте 15 с и определите для себя, какая стратегия поведения в конфликте, на ваш взгляд, самая результативная, самая лучшая.

А теперь встаньте и пройдите в тот угол, где на листочках записаны те стратегии, которые кажутся вам наиболее удобными.

	После объяснения учащимися своего выбора и своей точки зрения, учитель подводит учащихся к мысли, что есть различные стратегии поведения в конфликте, но в основе любой стратегии должно лежать уважение к своему партнеру.

	
	ФИНК-РАЙТ- РАУНД РОБИН

(подумай,

запиши,

обсуди в команде)
	Учащиеся 30 с обдумывают, 30 с записывают, по 15 с проговаривают по кругу свои предложения.
	Слово учителя:

Как же не допустить споров, разногласий, как избежать конфликтов, которые портят нам жизнь? Подумайте и запишите пути избегания конфликтов.

	Учитель заслушивает одного-двух учащихся, подводит итоги.

Конфликты делают нашу жизнь невыносимой, от них страдает наше физическое здоровье – поражаются нервы и сердце, сосуды, так как на каждую минуту конфликта приходится 20 минут последующих переживаний, и тогда все валится из рук, работа не ладится. Настроение ухудшается, страдает наше человеческое достоинство.

Необходимо, чтобы каждый человек, прежде чем начинать конфликт, подумал не только о себе, своих интересах, своих амбициях, но и тех, кто находится радом с ними.

	Рефлексия
	3 – 2 – 1
	Учащиеся записывают: 3 самых важных момента, которые вы узнали на занятии, 2 решения, которые вы приняли для себя, 1 вопрос, который вы хотели бы задать учителю по теме занятия
	

	Завершение занятия
	
	
	Позитивное прощание. 

Спасибо, мы провели с вами отличное занятие. До встречи


 

